

热烈祝贺中原报业传媒集团今日揭牌



梦萦重渡沟 醉美鸡冠洞

去年此时,春暖花开的季节,单位组织了一次栾川两日游。时隔一年,萦绕于心,挥之不去的仍是那北国水乡——野趣盎然的重渡沟和鸡冠洞。

茂林修竹重渡沟

重渡沟长约3公里,由金鸡河、竹林、水帘洞、杨家寨等100多个景点组成。沟里有村,住有300多户人家。

沿着金鸡河而上,一路上繁花点点,野韭菜、野山葱、金针、竹笋、荠荠菜触手可得。住惯了无山少水的平原,蓦然间进入山清水秀、草长虫鸣、茂林修竹的重渡沟,简直如入仙境。放眼望去,满目葱绿,金鸡河如一条秀美的丝带从脚下潺潺绕过。河水不深,但清澈见底,浑圆的石头乖巧地躺着,任由河水爱抚。溪旁是盛长着的修竹,三步疏影,五步密林,摇的是葱翠,摆的是气节。哗哗的流水,道道的瀑布,和着摆动的竹影,此起彼伏,如水之交响乐为我们驱赶一路奔波的疲惫,涤荡灵魂深处的污垢。

溪旁竹林中井井有条的农家旅馆,是经过精心规划的,统一的白墙红顶,若隐若现在青山绿水中,让人恍在江南美景之中。

泉水叮咚六道瀑

从沟底到山顶,共有六道瀑布,“飞虹”、“金鸡谷”、“震天雷”、“双叠”、“泄愤崖”、“天井泉”是当地人给六道瀑布所起的很有意思的名字。每道瀑布都有一个动人的传说,瀑布姿态各异。“泄愤崖”由三个瀑布组成,当地人根据三个瀑布的大小、形态、声响等又为其起名“虬龙狂奔”、“虬龙泄愤”、“余怒未消”。呵呵,真是生动形象。

在曲径通幽中漫步,耳畔是泉水叮咚响,头顶是鸟儿扑棱棱地飞,一路走一路看,不知不觉,我们已来到了泉眼处,看到碗口大汨汨而涌的泉水,我不禁疑问起来:山底下到底蕴藏着多少甘甜的泉水,使得这里一年四季长流不断,绵绵达十里之长?

伴着疑问,感悟着甘泉的毅力,我们继续攀爬好汉坡,这里的路又陡、又窄、又险,还没有栏杆,许多人都望而却步。但如果克服恐惧,攀至坡顶,从高而弯的滑道上滑下,体验的则是不可言状的刺激与惊险。

如梦如幻鸡冠洞

第二天,从栾川县城西行3公里,就到了我们此行的另一站——鸡冠洞景区。刚一下车,站在宽大的停车广场,一座山峰就耸立在眼前。景区工作人员说,鸡冠洞整个游览线路基本上就在这座大山里面。而远处的高山牡丹,此时也亮艳地闪耀在阳光下,和鸡冠洞争宠,想吸引我们的眼球。经过一番思想斗争,我们还是坐上了垂直角度达60度的缆车。

进了洞,漫长的通道很有窑洞的感觉。走约200米后,眼前豁然开朗,一个洞天奇观展现在眼前。但见这里石林耸秀,石花吐芳,形态各异,姿态万千。有的如弥勒佛行吟,神态庄严;有的似百兽觅食,气势狰狞;有的若老翁含笑,亲切和蔼;有的如童子拍手,天真可爱;有的似层层彩虹横跨压叠,有的又如朵朵灵芝重叠复加。导游说,鸡冠洞深5600米,上下可分为五层,落差达138米。一共有八大景区,玉柱潭、溢彩殿、叠韩宫、洞天河、聚仙宫、瑶池宫、藏秀阁、石林坊。洞中一年四季恒温18℃,严冬洞内热浪扑面,酷暑洞中寒气侵袭,被人们称为“自然大空调”。

至今想起,栾川所游,仍像一首诗、一幅画、一段曲、一个美妙的梦,久久地萦绕在心头。

书芝



游在重渡沟+鸡冠洞

出游攻略

自驾线路:郑少洛高速—洛栾快速路—旧县前河大桥—谭头镇—重渡沟或郑州—郑少洛高速—转洛栾快速通道—过栾川—西3公里至鸡冠洞

最佳时间:栾川地处伏牛山系,这里植被茂密,每年5、6、7、8月为其最佳出游时间。炎热夏季,这里更是避暑的天堂。



五月小长假 玩水重渡沟

四五月间的重渡沟无疑是一年中最佳的时光,和着明媚风景,春暖花开的好景致,来到这里,心情自然进入一种境界,美妙无言,道路左旁山峦叠嶂,右旁修竹婆娑,绵延山路向前延伸,一溪碧水沿山道悄悄流淌。

重渡沟的山一座挨着一座,大多呈馒头状,显得并不陡峭,更无险峻之感,但十里峡谷怪石嶙峋,林密竹繁,群山连绵不绝,飞瀑流泉,鸟语花香,特别是山门口的那颗千年菩提树,一千年花开花落,一千年矢志不移。站在它的面前,感叹世事沧桑之变幻莫测,一种怀古之悠思油然而生。这里的水更是清澈见底,没有一丝杂质;这里的空气如此清新,没有一丝污染,无边的绿色,满目青翠,石头吻日月,竹叶舞轻风,悠悠岁月留下的鬼斧神工令人赞叹。

走进重渡沟,就感觉到了水的无处不在,它没有大海那样辽阔,没有大河那样雄浑,但它的绵长、它的韵味、它的超然是每个到过重渡沟的游子所无法忘怀的。重渡沟的水,如同一位仙人坐在高高的山峰之上拂琴,时而轻拢慢捻,徐徐似微风拂过;时而金戈铁马,铮铮然如万马奔腾;时而银雨飞瀑,激越如粗犷男子;时而水潭晶莹,温柔如多情少女,有轻缓,有急促,有轻吟,有浅唱,从山涧、从缝隙、从高处、从谷口等处涌出,一路欢歌流向远方,它们不急不躁,自然而不失妩媚,欢快而不失庄重。

无论走到哪里,都有水包围着你、跟随着你、陪伴着你,人在山中走,清泉石上流,就算你一个人置身其中,也不会觉得孤独,更不会感到寂寞。大大小小的瀑布更是让游人大开眼界,惊叹连连,有的瀑布飞流直下,气势壮阔;有的瀑布斜斜而飞,飞珠溅玉;有的瀑布贴石而流,丝丝缕缕;更奇的是有的瀑布分阶而行,头一阶缓缓而下在石上略有停留后就直奔而下,有的头一阶直流而下被下面的大石阻挡后又变得温柔而多情地缓缓而流。层层叠叠的水说不完道不尽,情景交融,让人与天与山与水融为一体。

自驾线路:郑少洛高速—洛栾快速路—旧县前河大桥—谭头镇—重渡沟
景区咨询电话:0379-66685999



四月的鸡冠洞,春光明媚,春风和煦,春意盎然,一片生机。

四月的鸡冠洞,踏青赏花,游人如织,熙来攘往,一片和谐。

临近五一,鸡冠洞景区将在喜庆祥和的气氛中拉开2011年五一小长假的序幕。



高山牡丹开 最艳鸡冠洞

暖风迎面吹 牡丹次第开

“啊!牡丹,百花丛中鲜艳;啊!牡丹,众香国里最壮观……”脍炙人口的《牡丹之歌》在此时恰是鸡冠洞高山牡丹怒放的真实写照。从4月下旬才陆续绽放的鸡冠洞高山牡丹色彩斑斓,缤纷艳丽,让众多游客香醉其中,流连忘返。

近日,鸡冠洞景区的高山牡丹沐浴在融融的春光中,露出了娇羞可人的芳容,为鸡冠洞景区的溶洞增添了一道亮丽的风景。香玉、肉芙蓉、二乔、赵粉、姚黄等30余种早期开花的品种已怒放迎宾,香气袭人,以白鹤卧雪、豆绿、红宝石等为代表的特色牡丹已显色,将在3~5天内竞放,进入盛花期,在五一期间将处于最佳的观赏期。

“花开朝夕望车尘,花意殷勤恰似人!”五一期间,鸡冠洞高山牡丹将以群芳争艳的容

姿给广大游客带来意外的惊喜。

全力创5A 形象大提升

2011年,鸡冠洞景区瞄准国家“5A”级景区创建目标,全力打造精品旅游景区,相继实施环境美化、电子门禁系统、标识系统、游客中心升级等工程,全面提升景区品位和景区档次,同时对景区全体进行了服务礼仪培训,实施精细化服务、标准化服务,提升服务质量,以全新的面貌迎接“5A”,迎接广大宾朋参观游览。

在鸡冠洞景区五星级公厕,管理员正在认真冲洗地板;票务中心内,服务人员按照标准化利益,反复练习站姿、微笑、文明用语;创建办公室的工作人员,严格按照“5A”标准,逐项整理资料;在鸡冠洞景区人人争当创建先锋,全身投入创建工作当中。

咨询电话:0379-66890998

鸡冠洞官方网站: <http://www.jiguandong.com/>

自驾车线路:线路1:郑州—郑少洛高速,到伊川北下高速—洛栾快速通道—鸡冠洞景区
线路2:郑州—连霍高速—洛阳—洛栾快速通道—鸡冠洞